纵深推进"三抓三促"行动

武威持续优化营商环境为高质量发展蓄势赋能



本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾)今年以来,武威市纵深推进"三 抓三促"行动,以"优化营商环境提质增 效年"行动为抓手,制定任务分解清单, 建立重点工作台账,一体推进政务、市 场、法治、创新、要素、人文"六大环境"提 升行动,为高质量发展聚势赋能。

武威市以"高效办成一件事""政 务服务零距离"为目标,依托数字政府 建设提升政务服务质效,深入推进线 下办事"只进一门"、线上办事"一网通 办"、企业和群众诉求"一线应答",政 务服务事项网上可办率达100%。全 面推行"非禁即入",落实公平竞争审 查制度,应用公共资源交易"全省一张 网",全流程电子化率达到100%。深 入推进强科技行动,推动科技成果转 移转化,完成技术合同交易34.3亿 元。大力实施包联惠企纾困行动,认 真落实"六必访""包抓联""企业家日"

制度,完善用地、用工、用能、融资等要 素保障机制,集中力量、集中资源为招 引企业、重大项目提供"一站式"服务, 协调解决企业困难问题 3952个。持续 深化行政审批改革,探索实行等级公 路、城市道路、污水处理厂等项目环评 "打捆"审批,实行包括项目环评报告 编制、施工图设计文件审查等27项中 介服务的"武威市工程建设项目审批 中介服务超市"模式。深度应用大数 据技术,运用AI人脸识别、人工智能 审批等智能技术,在全省率先推行"房 屋租赁合同网签备案"AI智能审批。

同时,细化服务举措,强化服务保 障。古浪县设立工业项目代办服务中 心,变企业到部门递交资料为中心工作 人员到企业收集资料,实行受理、转交、 办理、反馈等清单化闭环管理流程。凉 州区永昌镇采取"企业+合作社+基地+ 农户"模式,发展娃娃菜、甘蓝、红笋等露 地蔬菜种植产业,依托"甘肃信易贷"平 台积极协调金融机构,相继推出"富民产 业贷""兴陇合作贷"等信贷产品,促成3 家公司、56户合作社、125户农户获贷 3670万元,解决了经营主体和农户的融

临泽:为户外劳动者筑起全天候"温馨港湾"

新甘肃·甘肃日报记者 侯洪建 通讯员 程 莉

时下,虽然天气寒冷,但临泽县快递 物流街区的新就业形态劳动者驿站却是 暖意融融

在这座占地96平方米的温馨驿站 里,桌椅、电视机、饮水机、微波炉、工具 箱等服务设施一应俱全,为快递员、外卖 员等户外工作者提供了读书阅览、驱寒 避雨、饮水休息等一站式服务。

劳动者驿站经过智能化、可视化改造 升级后,延伸8小时外服务,增设人脸识别

我

首

产

品品

认

证

成

果

门锁、人流检测、远程开门等智慧管理功 能,户外劳动者可通过刷脸、读取身份证信 息进入,享受24小时全天候"不打烊"服务。

临泽县纵深推进"三抓三促"行动, 积极建立以环卫工人、快递员、外卖员等 户外劳动者为主要服务对象的工会驿站 体系,着力改善户外劳动者的工作条件, 把党和政府的关爱送到新就业形态劳动

近日,全国总工会发布第一期工会 驿站创新典型案例,其中临泽县"把24 小时智能化驿站建在物流快递街区、让 工会服务暖在快递小哥心窝"的创新做

临泽县持续优化服务环境,提升劳

为更好地服务街区快递员、外卖员 等户外工作者,临泽县总工会联合铁塔 能源公司,在驿站附近安装了电动车换 电柜,方便快递员快捷更换,有效解决充 电难、充电慢等问题。

"有了电动车换电柜,取换电池方 便、快捷,还安全。"外卖小哥代国晶说。 驿站要建好,更要用好。

今年以来,县总工会精准对接职工 "小"需求,做好服务"大"文章,围绕"月 月有主题、特色成品牌"的理念,组织开 展劳动竞赛、心理咨询、帮扶维权、技能 培训等服务,将职工集体庆生、兑现"微 心愿"等活动作为增强户外劳动者心灵 归属感的有效措施,开展工会联合会团 建活动2次,结合冬送温暖和夏送清凉 慰问268人次,组织主题劳动竞赛3场 (次),举办心理健康、法治体检等讲座4 场(次),兑现快递员套腿护膝、暖手把套 等"微心愿"11项。

临泽县通过普惠性、常态性、精准性 的关爱服务,引导动员更多职工加入工 会组织。如今,一项项扎实举措,让越来 越多的户外劳动者群体感受到了温暖。

"驿站为我们配备了护膝,还给我们安 排了体检。每月邀请专业律师、心理专家 来办讲座,感觉很暖心。"快递员张婧说。

全省政法系统第四批政治督察工作动员部署会召开

本报兰州 11月26日讯(新 甘肃·甘肃日报记者吴东泽)全 省政法系统第四批政治督察工 作动员部署会今天在兰州召开, 进一步统一思想,明确任务,安 排进驻督察各项工作,确保督察 工作扎实开展、取得成效。省委 常委、省委政法委书记、全省政 法系统政治督察工作领导小组 组长刘长根主持并讲话。

会议强调,要巩固坚持政治 督察机制做法,继续坚持高位推 动的领导机制、上下联动的操作 机制、线索开路的切入方向、联 动协调的整改机制,进一步提升 政治督察实效。要紧扣督察市 州特点把握督察重点,聚焦政治 忠诚,确保政法工作始终沿着正 任务落实情况开展督察;聚焦执 法司法,推动政法各部门主动履 职、发挥作用;聚焦队伍建设,确 保督在要害、察在关键、取得实 效。要不断优化政治督察策略方 法,严格督察流程步骤,做到有的 放矢,有针对性;坚持问题导向, 做到全面掌握情况,准确判断态 势,客观反映问题;坚持线索开 路,发挥警示、震慑作用。要严格 遵守政治督察工作纪律要求,压 实督察责任,加强统筹协调,提高 督察能力,严守工作纪律。要按 照省委部署要求,提高站位,精心 组织,勇于攻坚,善作善成,确保 达到预期的目标和效果,为主动 创稳提质增效。

确方向前进;聚焦主动创稳重点

全国少数民族传统体育运动会民族大联欢活动举办

本报三亚11月26日讯(新 甘肃·甘肃日报记者马颖)美不 胜收,美美与共。第十二届全国 少数民族传统体育运动会民族 大联欢活动今天在三亚市天涯 海角风景游览区及亚沙公园一 期指环剧场举办。

民族大联欢活动围绕"民族 大联欢·天涯共此时"主题,分为 欢迎仪式、游园环节、联欢环节3 个部分。欢迎仪式包含"远接" "近迎""礼敬"三个环节;游园环 节包括百花民舞场、国潮非遗街 等5个主题展演区和从林游艺 区、沙滩游艺区两个游艺互动区

域,并设置海滨风情、演艺游览。 沙滩竞技、互动游戏4条线路;联 欢环节以大家耳熟能详的各民 族歌曲和舞蹈节目为主,邀请知 名艺术家 各民族优秀艺术家参 演,让各族儿女在美丽的椰风海 韵中广泛交往、全面交流、深度

活动中,甘肃代表团与云南 代表团开展了联谊活动,互相交 换礼物,并携手跳起了彝族歌舞 "三跺脚",在欢歌笑语中加深对 彼此的了解,促进交往交流交 融,唱响了"中华民族一家亲,同 心共筑中国梦"的主旋律。

甘肃组团参加第二届中国国际供应链促进博览会

本报北京11月26日讯(新 甘肃·甘肃日报记者王占东)由 中国贸促会主办的第二届中国 国际供应链促进博览会今天在

北京开幕。我省组团参会 链博会是全球首个以供应 链为主题的国家级展会,坚持国 际化、专业化、市场化、绿色化办 展方向,发挥贸易促进、投资合 作、创新集聚、学习交流四大平 台作用,促进上中下游衔接、大 中小企业融通、产学研用协同、 中外企业互动,致力于深化产业 链供应链国际合作,维护全球产 业链供应链稳定畅通。第二届 链博会以"链接世界,共创未来" 为主题,设置先进制造链、清洁 能源链、智能汽车链、数字科技 链、健康生活链、绿色农业链等 六大链条和供应链服务展区,展 览总面积超10万平方米,近70 个国家和地区的600余家企业 和机构参展,比首届增长20%, 世界"500强"和行业龙头企业 占比超过60%。境外参展商占 比从首届26%上升到32%,其中

既有50%的欧美企业,也有来自

第二届链博会上,我省组织 金川集团、兰石集团、酒泉绿能 科技装备有限公司、甘肃农垦集 团、大禹节水集团、甘肃省敦煌 种业集团、甘肃药业集团、甘肃 亚兰药业集团、甘肃物流集团9 家企业聚焦六大链条和供应链 服务展区,参加展览展示,展览 面积293平方米,全方位展示我 省有关产业链特色优势。其间, 我省有关部门、市州、链主企业 还将举办对接交流会,参加专题 论坛会议,开展参观采购工作, 充分借助链博会平台资源和渠

道,做实产业链招商。 省直有关部门及兰州、庆 阳、平凉、嘉峪关、白银、张掖等 市有关负责人带队参会。

当天,省贸促会还与中国贸 促会驻韩国代表处、韩中民间经 济协力论坛、世界电动汽车协议 会共同主办了"中韩企业供应链 促进交流会"。

本报兰州讯(新甘肃·甘肃 日报记者马国顺)为深入贯彻落 实省委省政府"甘味出陇"行动, 11月22日至26日,省农业农村 厅受邀参加2024浙江农业博览 会,我省组织122家绿色、有机、 地理标志企业参展,参展的"甘 味"农产品近600种,展出面积 315平方米。展会期间,举办了 "金张掖农优品"推介会,正式对 外发布了我省取得的首个农产 品碳标签成果。 张掖市地处北纬38度农业

黄金产业带,农业条件自然禀赋 优越、资源丰富,农业产业基础扎 实,农产品品牌特色鲜明,辖内生 产的蔬菜远销江浙沪、粤港澳,张 掖玉米种子占全国玉米制种"半 壁江山",享誉盛名的张掖牛羊肉 也是一张响亮的名片。此次"金 张掖农优品"推介会上,张掖市农 业农村局相关负责人介绍,我省 认证的农产品是张掖市境内农业 生产企业甘肃绿松农业发展有限 公司生产的娃娃菜。经认证,每 千克张掖娃娃菜的排放值为 0.375千克二氧化碳当量,标志着 张掖市在农业绿色低碳高质量发 展方面有了新的突破。

据介绍,碳标签的引入是为了 有的放矢,减少产品生产过程中的 碳排放,助力产品绿色低碳高质量 发展,并引导农业产业树立绿色低 碳环保理念,加强减碳固碳技术研 究,持续加强产业科技支撑力度, 有效提升优质农产品知名度和市场竞争力。

此次推介活动以"张掖农优品,盛宴鲜天 下"为主题,汇聚了浙江和安徽省甘肃商会和 华东片区农产品采购、浙江省各类农产品加工 等100家企业及农业领域知名专家,专设了 "金张掖农优品"主题推介、张掖现代农业市场 竞争力分析报告、"张掖市玉米种子"品牌价值 发布等内容,获得了客商和行业专家的认可。



近日, 庆阳宏大化工年产20万吨双氧水项目正在加紧生产。

新甘肃·甘肃日报通讯员 盘小美

涩宁兰管道累计输气量已突破760亿立方米

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 刘健)记者从国家管网集团甘肃公司了 解到,自2001年建成投产以来,截至11 月20日,涩宁兰管道累计输气量已突破 760亿立方米,有力地保障了甘肃、青海 两省的天然气用气需求。

涩宁兰管道西起青海省柴达木盆地涩 北气田,东至定西市安定区,北接国家管网 西北公司宁夏甘塘站,南到甘南州合作市, 由涩宁兰一线、复线及兰银线(甘肃段)、古 河线(部分)等4条干线管道和西宁、刘化、 甘西南等10条支线组成,总里程2609公 里,是我国西部大开发重点工程之一。

"760亿立方米的天然气,相当于折 合替代标煤1亿吨,减少二氧化碳排放 1.1亿吨。"国家管网集团甘肃公司负责 人表示,投产23年来,涩宁兰管道为沿 线地区能源产业绿色转型作出了重要贡 献,年输气量从建成投运之初的0.5亿 立方米逐年递增至如今的56亿立方米, 下游用户从3家稳步增长至53家,已成 为甘青两省天然气的"保供生命线"。

据介绍,为确保涩宁兰管道高质量 运行,近年来,国家管网集团甘肃公司强 化科技支撑,不断加大科技创新投入,对 压缩机组等各类核心设施设备控制进行

了优化改造,管道巡护实现"全方位感 知、综合性预判、一体化管控、自适应优 化"的智慧巡护模式,打破一系列国外技 术垄断,管网的运行效率、供气安全、调 峰能力等均得到极大提升。

随着国家管网集团"全国一张网"和 "公平开放大平台"的加速建设,国家管 网集团甘肃公司紧盯甘青区域能源需 求,不断探索实现油气资源的多渠道稳 定供给,甘肃、青海两省已经逐渐形成 "上游油气资源多主体多渠道供应、中间 统一管网高效集输、下游销售市场充分 竞争"的油气市场格局。

蓝大翅鸲现身甘肃尕海则岔保护区

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王 思璇)近日,甘肃尕海则岔管护中心尕海保 护站工作人员查看第四季度红外相机影像 资料时,发现多只通体紫蓝色、两翅和尾翼 黑色鸟类。经确认,该物种为国家"三有" 保护鸟类, IUCN 濒危物种红色名录无危 (LC)物种——蓝大翅鸲。该鸟类的发现再 次刷新了保护区鸟类分布的新纪录。

蓝大翅鸲,俗名为"喜玛拉山蓝鸟" "蓝丝绒"。蓝大翅鸲是一种高山鸟类,为 垂直迁移的候鸟。以其独特的紫蓝色羽 衣和挑剔栖息环境而著称,通常栖息于高 海拔的森林和草地。除繁殖期成对活动 外,其他季节多成群,特别是冬季觅食时 常集成大群。雄鸟通体鲜紫蓝色具金属 光泽,有丝绸一般靓丽的蓝色羽毛,两翅 和尾翼黑色。雌鸟上体灰褐色,头、颈、翕 具棕白色纵纹,翅上有白色翅斑,虹膜暗 褐色,嘴、脚黑色。

新甘肃·甘肃日报记者 王思璇

芦苇荡漾,天鹅翩翩起舞。近日. 位于兰州市西固区达川镇的三江口天 鹅滩,陆续飞来数只大天鹅在此越冬。

记者沿河堤、顺栈道行进不久就看 到白天鹅伸展着细长的脖颈,悠闲自在 地在冬日暖阳下的水面徜徉,雪亮的白 色很是醒目耀眼。它们时而飞翔,时而 游弋,时而引吭高歌,时而扎着猛子在 水里觅食,时而弯着脖子把头夹在翅膀 里随水流漂流而眠。静谧的三江口因 它们的到来显得异常热闹。

"11月4日来了第一只天鹅,15日 又来了4只,其间,飞走了一只,估计月 底还会有更多大天鹅飞来。"志愿者达 朝阳告诉记者,"11月26日早晨又来了 6只天鹅,其中3只小天鹅毛色发灰,目

前共9只。"据悉,今年的大天鹅来得 早,比去年提前了20天左右。

三江口飞来大天鹅

白天鹅是国家二级保护动物,属于 雁行目鸭科鸟类,学名大天鹅,别名黄嘴 天鹅,嘴基黄色,并延伸到鼻孔以下,嘴 的端部和脚为黑色,身体丰满双脚短粗, 趾间有蹼,脖子很长,几乎和身体一样 长,全身白色的羽毛,幼小的天鹅毛色灰 白色。作为候鸟的一种,其主要生活在 多芦苇的湖泊、水库和池塘中,对空气、 水质等生态环境的要求极高,通常会选 择水质、生态环境极佳的地方歇脚。

近年来,西固区三江口湿地良好的 自然生态环境使这里成为众多鸟类迁 徙的补给驿站和栖息地,也成为寒冬野 天鹅聚集的地方,为冬日的黄河增添了 一份灵动和生机。

"这里第一次发现大天鹅是在

2019年12月底,随后这几年来得越来 越早,说明这些大天鹅对这个地方越来 越认可,这个行为在生态学研究上被称 为'栖息地的忠诚度'。"兰州大学生态 学院野生动物多样性监测与保护团队 负责人张立勋介绍道。

为了给大天鹅等野生候鸟营造良 好的栖息环境,达川镇在远离天鹅栖息 地的地方设置观赏区域,划定保护范 围,加强巡护监测,并指派专人给天鹅 补饲。同时,为了让游客有更好的观景 体验,还建设了1.1公里环形公路、600 米生态文化廊道、露天停车场、旅游公 厕等基础设施。

兰州市林草局呼吁广大游客,在观赏 过程中保持适当距离,不要大声惊扰,更不 要自行投喂。林业部门将安排专人投喂, 确保它们能够在黄河兰州段安全越冬。

兰州机场旅客吞吐量提前40天超去年总量

本报兰州讯(新甘肃·甘肃 日报记者刘健)截至11月22日, 兰州中川国际机场今年累计保 障航班起降11.18万架次,完成 旅客吞吐量1565.52万人次,完 成货邮吞吐量7.51万吨,同比分 别增长 2.63%、8.75%、19.00%。 旅客吞吐量提前40天超越去年 全年总量。

今年以来,兰州中川国际机 场按照甘肃省民航机场集团"内 网活、外联畅、国际通"总体思 路,夯实"骨干网、通道网、干支 网、大众网"四网建设,加大航空 市场开发力度,优化完善航线网 络布局,新增或加密了国内各重 点城市航班,陆续开通大阪、名 古屋、芽庄、曼谷、万象等国际及 地区航线,运输生产实现显著突

破。8月9日、10日,该机场单日 旅客吞吐量连续创造历史新高, 最高达到7.1万人次;8月单月旅 客吞吐量突破200万人次,创通 航以来历史新高;8月3日、11月 5日,旅客吞吐量分别较去年提 前15天和36天,突破1000万人 次、1500万人次。

10月27日进入冬航季以 来, 兰州中川国际机场新开、 恢复了台州、济宁、达州、奇 台、莎车、张家界等国内航线, 加密了上海、成都、杭州、重 庆、海口等城市航班。目前, 兰州至北京每日最高达16班, 至上海每日达12班,至乌鲁木 齐、成都每日达11班,至杭 州、广州、海口、长沙等城市日 均达5班以上。

以改革实效助力高质量发展提质增效

(接1版)

"我们要以更加坚定的信 念、更加务实的作风,立足工作 岗位,强化责任担当,在进一步 全面深化改革、助力全省民族 团结进步事业、助推民族地区 高质量发展中贡献自己的力 量,在新时代新征程上展现人 大年轻干部的新担当新作为。" 省人大常委会民侨工委综合处 干部罗娜说。

省社科联党组成员、副主席 罗哲表示,省社科联将聚焦用党 的创新理论武装全党、教育人民 这个首要政治任务,健全完善社 科宣传普及机制,构建多层次、 全覆盖的社科普及阵地网络,开 展面对面、互动化、分众化的宣 传普及,推动习近平新时代中国 特色社会主义思想深入人心。 聚焦党的二十届三中全会提出 的重大战略部署,紧密结合甘肃 践行领袖嘱托的生动实践,以项 目研究、社科评奖、学术刊物、学 术活动为载体,扎实推进有组织 科研,推出一批有深度、有分量 的研究成果,当好"思想库""智 囊团",为奋力谱写中国式现代 化甘肃篇章贡献社科力量。

(记者 吴东泽 崔亚明 金鑫 张富贵 马颖 石丹丹 牛巧丽)